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1-Contexte  et objectifs du dialogue

Contexte
La République d’Haïti occupe la partie occidentale de l’ile d’Haïti sur une superficie de 27750 kilomètres carrés pour une population de près de 10 millions d’habitants  avec une densité de population d’environ 350 habitants par km2. 25%  de la population vivent dans l’aire métropolitaine. Avec son environnement particulièrement dégradé, Haïti fait souvent les frais des situations climatiques exceptionnelles. En Septembre 2004, on se souvient du passage de l’ouragan Jeanne aux Gonaïves qui a fait plus de 4000 morts. En 2008, quatre tempêtes tropicales (FAY, GUSTAVE, HANNA et IKE) ont dévasté les dix départements du pays, faisant plus de 800 morts, 800,000 sinistrés et causé des pertes matérielles évaluées à environ 1milliard de dollars américains, soit 15% du PIB national selon les sources gouvernementales.

Récemment, le pays allait vivre l’une des pires catastrophes naturelles que l’humanité n’ait jamais connue: c’était le Séisme du 12 Janvier 2010. Le bilan fut très lourd: plus de 250.000 morts, 300.000 blessés, 4000 amputés, 250.000 maisons détruites, 23 centres hospitaliers effondrés, 1.500.000 sans abris, des milliers d’écoles sous les décombres, sans compter les Églises, les maisons de commerce, les Banques, les bâtiments publics.500.000 personnes ont dû fuir la Capitale d’Haïti pour se refugier dans les provinces. Les pertes matérielles s’élèvent à plus de 8.5 milliards de dollars américains.

Fort de ce constat, le renforcement du Dialogue Public /Prive s’impose en vue d’assurer à l’Etat sa continuité et sa légitimité et pour sauvegarder sa souveraineté et son indépendance qui semblent être, elles aussi effondrées.

Objectifs du dialogue
Les objectifs de ce dialogue sont clairs :

· définir ensemble une vision partagée de la Nouvelle Haïti, permettant des échanges sur les préoccupations du Secteur des Affaires et du Gouvernement. Lesquels échanges aboutiront à la mise en place de meilleures conditions d’investissement, sources de création durable de richesse et de stabilité politique et sociale.

· déconcentrer les structures administratives publiques du pays en vue de les rendre  accessibles à tous.

· Permettre que le Secteur Privé prenne une part très active dans le processus de reconstruction du Pays.

· Evaluer ensemble l’apport de l’aide internationale à Haïti par rapport à la Production Nationale.

2-Dialogue Public/Privé avant le Séisme du 12 Janvier 2010

Mécanisme de ce dialogue
Depuis l’accession au pouvoir de Son Excellence Monsieur René Garcia Préval, des cadres d’échanges et de discussions ont été crées avec l’ensemble de la Société et du Monde des Affaires en particulier. Plusieurs commissions présidentielles ont vu le jour:
· Commission Présidentielle sur la Productivité et la Compétitivité

· Commission Présidentielle  sur la Réforme de la Justice et sur l’Amendement de la Constitution

· Commission Présidentielle sur la Nouvelle Technologie de l’Information

· Renforcement du Centre de Facilitation des Investissements (CFI)

· Allégement de certaines barrières fiscales et douanières;

· le Quitus fiscal est délivré pour un an et non pas pour un mois

· Maintenant, 3 semaines suffisent pour monter une Entreprise si le dossier est correct. Dans le cas contraire, le CFI se charge d’accompagner l’intéressé.

· Rencontres périodiques sectorielles présidées par le Président de la République lui-même accompagné des ministres concernés.

· Mis en place par le Secteur Privé du “Forum Economique du Secteur Privé (FESP)” qui est une vraie structure mosaïque regroupant toutes les grandes entreprises haïtiennes, la Chambre de Commerce et d’Industrie d’Haïti(CCIH) qui est formée des dix Chambres de Commerce Départementales, de la FHAPME qui est la Fédération Haïtienne des Petites et Moyennes Entreprises.

· Mise sur pied par le Secteur Privé des campagnes contre la corruption et la contrebande.
A noter que des membres du Secteur Privé sont toujours présents au sein de toutes les Commissions Présidentielles,

3-Dialogue Public/Privé post-Séisme

Mécanisme de ce dialogue
Le séisme du 12 Janvier a mis à nu, les carences de nos institutions et de nos infrastructures. En absence de véritables ports et aéroports équipés dans les  villes de provinces, les avions et les bateaux de fort tonnage ont dû être atterris ou débarques en République Dominicaine pour acheminer l’aide internationale vers Haïti. Ce qui a entrainé un retard dans l’aide acheminée et des milliers de vies humaines n’ont pas pu être sauvées. Conscient de cet état de fait, ce Dialogue Public/Privé a du être remodelé pour s’adapter à cette nouvelle conjoncture post-séisme.
-Le Groupe de Travail sur la Compétitivité a révisé ses recommandations et ses conclusions, étant donné que plus de 70.000 emplois sont perdus et des pertes matérielles s’élevaient  à plus de .8.5 milliards de dollars américains.

-De concert avec le Secteur Privé, de nouveaux objectifs en ce qui concerne l’emploi, sont fixés:1.000.000 emplois dans les  cinq prochaines années dans l’industrie de la sous-traitance, l’agriculture, la construction et le tourisme.

-Mise en place de la Commission Intérimaire pour la Reconstruction d’Haïti(CIRH) de concert avec la Communauté Internationale.

-Mise en place par le Secteur Privé du Conseil d’Administration de la Chambre de Conciliation et d’Arbitrage d’Haïti (CCAH) via la CCIH.

-Intervention du Secteur Privé auprès du Gouvernement en vue d’organiser les élections générales d’ici la fin de l’année 2010.

-Participation étroite du Secteur Privé  dans la définition et l’élaboration du Plan National de Reconstruction d’Haïti soumis aux Bailleurs de Fonds  et à l’International lors de la Conférence des Bailleurs le 31 Mars 2010.

Toutes ces mesures ne pourront que contribuer à améliorer de façon substantielle les rapports entre les acteurs publics, privés et la société civile pour la promotion d’un développement économique harmonieux dans une synergie d’actions.

4-Résultats atteints

· Confiance mutuelle entre les acteurs publics et privés. Si, au départ, une structure comme le Forum Economique du Secteur Prive(FESP) faisait peur au Président de la République, il est devenu au fil du dialogue un instrument de partenariat sur quoi l’exécutif peut compter pour relancer économiquement le pays.

· La FHAPME: Fédération Haïtienne des Petites et Moyennes Entreprises qui regroupe les gens du Secteur Informel représentant à eux seuls plus de 70 % de l’économie nationale est sur le point d’intégrer la structure économique formelle. Ce qui pourra élargir l’assiette fiscale de l’Etat.

· Les conclusions et recommandations des différentes commissions présidentielles ont été mises à profit et servent de feuilles de route aux autorités gouvernementales.

· Le CFI : Centre de Facilitation de l’Investissement est sorti renforcé. La durée de temps pour remplir les formalités d’usage de mise en place d’une entreprise est passée de 180 jours à 22 jours maximum.

· La Chambre de Conciliation et d’Arbitrage et d’Haïti joue pleinement son rôle comme structure alternative de résolution des différends commerciaux en absence des Tribunaux spécialisés de Commerce

· Allégement de certaines mesures fiscales et douanières.

· Augmentation des revenus et des recettes fiscales. Ce qui permettra a long terme une certaine autonomie du budget national.

· Amélioration significative du climat des affaires, création de richesses et d’emplois.

5-Défis et Perspectives

Défis
· Maintenir ce climat de confiance à travers ce dialogue Public/Privé  tant nécessaire au bien être économique et social du pays.

· Assurer le suivi pour une mise en œuvre effective des conclusions et recommandations découlant des différends colloques et forums ou foras

· Travailler de telle sorte que la catastrophe du 12 Janvier 2010 soit transformée en une opportunité pour la reconstruction non seulement du pays, mais de l’Homme  Haïtien en général.

· Pérenniser ce dialogue public /privé.

· Travailler à ce que les acteurs du Public et du Privé gagnent la confiance de la population.

Perspectives
· Renforcer le dialogue Public/Prive pour établir encore des liens plus forts entre les acteurs.

· Travailler à l’organisation des Etats Généraux des Secteurs Public/Privé

· Rendre fonctionnel le Secrétariat Technique des Ministres  qui devrait travailler avec le CFI dans la mise en œuvre des formalités des entreprises.
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